1. Para cada um dos casos seguintes calcule o trabalho realizado pelo campo vectorial ao longo do
caminho indicado:

a) Campo _! g _'i'-' —+ R? definido por f(x.y) = (—y. ) e caminho dado por g(t) = (tcost,tsent)
comt € [0, 27
b) Campo f : b def f d por f(z.y.z) = (x,z.z — y) e caminho definido por g(t)
(t2, cost I comt € |0,2
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2. Calcule o trabalho realizado pelo campo vectorial f(z.y.z) = (z.z.2y) ao longo das seguintes 2-? 2 ‘é)( &P ?53 ¢t “6’7 aqﬂ
curvas: % -7611‘)' ¢2 qs
a) O segmento de recta que une o ponto (0,0,0) a (1,2.3). 2_@ = p(’(\/): CY E) c‘/:_ q(‘y?
b) A interseccio das superficies 2% +y* = 1 e z = x* — y* num sentido que parece o anti-hordrio 3)’ MJ
quando visto desde o ponto (0,0, 100). 9’—' - N .'.0(')(5,)
c) A interseccdo das superficies definidas pelas equages » = y” + z% e 2y + 2 = 3 num sentido a 4 2 ‘f
que parece o horario quando visto desde o ponto (100, —1,0). Ed v
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3. Para cada um dos casos seguintes determine se o campo vectorial é ou n3o conservativo. Em

caso afirmativo, calcule um potencial
a) alx,y) (!/',4.1""},
b) b(x,y) = (2® +y,y* + ).
c) e(z,y) = (e*,e¥).
d) diz.y) = (=57 =57 ) -
e) e(r,y,z) = (y,z,22).
f) 9(z,y,2) = (—y,z,2).
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4. Considere o campo vectorial
T Yy
F(xz,y,z) = — -, - —. 2z ).
(3 14+22+ 92" 1+ 22+ 92

) Calcule o trabalho realizado pelo campo F' ao longo da linha definida po

{(cost,sent,t), 0 <t <2r}.
) Calcule o trabalho realizado pelo campo F ao longo da linha definida pelas equages
Y+22=1;z=9*-22

segundo um sentido a sua escolha.
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